

# НАКАНУНЕ 40-ЛЕТИЯ ЛИТЕРАТУРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МАКСИМА ГОРЬКОГО

## Подготовка к юбилею в Минске

**БАН**

им. Горького для лучших ударников аспирантуры.

### Оргкомитет советских писателей Белоруссии

Оргкомитет наметил:

Провести вечер писателей, научных работников и художников.

Союз Советских Писателей выделяет ряд докладчиков для заводов и фабрик.

Намечено провести проработку темы творчество Горького на рабочих литкружках.

### ЦК ЛКСМ БССР

Бюро ЦК ЛКСМБ в своем решении обязало все комсомольские организации развернуть подготовку к юбилею Горького. Бюро постановило: силами комсомольцев пропагандистов провести широкие собрания среди рабочих и беспартийных о творчестве Горького и его значении.

Провести собрания в колхозах, совхозах, фабриках и заводах о Горьком.

Городским и районным комитетам и ячейкам создать специальные группы содействия редколлегиям в разработке истории гражданской войны и истории фабрик и заводов. Разработке этих вопросов придаётся большое значение.

Силами комсомольцев во всех учебных заведениях, клубах, библиотеках, создать уголки, выставки, освещающие творчество Горького

Бюро ЦК считает необходимым провести один общий учебный день, посвященный творчеству Горького, во всех учебных заведениях в масштабе БССР.

### Минорком ЛКСМ

#### с оргкомитетом писателей

Намечено провести:

Слет ударников, призванных в литературу, где будет поставлен доклад тов. Лышкова о перестройке литературных организаций. Доклад будет увязан с юбилеем Горького.

Для подготовки слета выделено 12 человек писателей комсомольцев на фабрики и заводы Минска.

Горком готовит целый ряд мероприятий к общегородскому вечеру, посвященному юбилею Горького.

Намечается провести общесоюзный день комсомола с докладами: «Постановления партии о перестройке литорганизаций». Для этого готовятся группы докладчиков литфака и ячейки писателей.

Горком включается в штаб горкома КП(б)Б по подготовке юбилея.

### Дом Красной Армии

Библиотека ДКА готовит выставку литературы о Горьком и его произведениях.

В клубе для начсостава и семей будет поставлен доклад «Горький и оборона СССР».

По военным частям будут проведены беседы силами писателей комсомольцев и партийцев о творчестве Горького.

### Государственная библиотека и библиографический институт БССР им. Ленина

Кроме работы юбилейной комиссии мобилизованы все работники библиотеки по подготовке юбилея Горького. Комиссия постановила организовать большую выставку, которая будет иметь несколько отделов и в число чит весь материал о Горьком и все его творчество.

Готовятся рекомендательные библиографические списки о Горьком.

С 20 сентября начнется пропаганда выставки по фабрикам и заводам.

Комиссия включается в работу комиссии при БАН.

Для выставки БАН выделяются консультанты.

### Фабрика «Октябрь»

Комиссия по празднованию юбилея Горького наметила:

Расширить работу библиотеки, которая должна популяризировать произведения Горького.

Приготовить лозунги о творчестве Горького.

Провести по цехам беседы о Горьком и его творчестве.

В день юбилея создать производственные бригады им. Горького.

Провести вечер, посвященный литературной деятельности Горького.

К дню юбилея приурочить организацию белорусского литературного кружка

Создана комиссия из представителей Академии Наук — сектора литературы и искусства, Союза Советских Писателей и секции научных работников. Председатель комиссии тов. Домбаль. Комиссия приступила к работе по подготовке к празднованию юбилея Горького.

Намечено: во-первых, принять участие в общегородском вечере, на который выделить докладчиков.

2. Провести вечер посвященный юбилею Горького научных работников, писателей и художников.

3. 22 сентября будет сделан академиком Замотиним инструктивный доклад для докладчиков города и периферии.

4. Академия выделяет 20 докладчиков для обеспечения материалом печать. Часть докладчиков работает над статьями о творчестве Горького для газет и журналов.

5. Академия пошлет комиссию в Москву для приглашения Горького в Минск.

6. Комиссия постановила издать сборник критических статей и работ о Горьком.

7. Вместе с ГИЗ издать специальный номер газеты «Литература и искусство» и журнала «Чырвоная Беларусь».

8. Библиотека БАН подготавливает материал для докладчиков.

9. Комиссия постановила обратиться с просьбой в БАН, чтобы выделили стипендию